
 

 

 

 

 

 

Lábatlani Arany János Általános Iskola kirándulása Erdélyben 

HAT-KP-1-2023/1-001233 

 

Beszámoló 

 

Iskolánk harmadik alkalommal vett részt sikeresen a “Határtalanul” pályázaton. 

A határon túli kirándulással tanulóink beletekinthettek a célországban, Romániában élő 

magyarok életébe, mindennapjaikban. Megismerhették Erdély történelmi és irodalmi 

emlékhelyeit, természeti különlegességeit.  

Megtapasztalták azt, hogy tőlünk több 100 km-re élők is ékes magyar nyelven 

beszélnek, hűen őrzik magyarságukat, vendégszeretők a Magyarországról hozzájuk érkezőkkel. 

Betekintést nyerhettek egy külhoni általános iskola életébe, közös élményt szerezhettek az ott 

tanuló diáktársakkal.  

Az előkészítő órák során a gyerekek megismerték Erdély földrajzi elhelyezkedését, 

történelmi hátterét, az I. világháborút lezáró békeszerződés okait, következményeit. 

Megtanulták a székely himnuszt és kreatív módon elkészítették a kirándulás zászlóját.  

Korábban megismerték a tervezett útvonalat a hozzá kapcsolódó részletes programmal. 

Csoportokban végzett gyűjtőmunka során tájékozódtak az érintett városok, emlékhelyek 

nevezetességeiről, híres szülötteiről, különböző természeti értékek keletkezésével kapcsolatos 

legendákról, amelyekről PPT bemutatót készítettek társaik számára. Az információszerzést 

támogatta a Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtár használata is. 

               

 



 

 

 

 

 

                  

                                                                  

2024. május 12-én végre elérkezett a várva-várt nap és kezdetét vette a határtalan kalandozás.  

1. nap: Király-hágó, Kolozsvár, Gyergyószentmiklós 

Vasárnap reggel 25 diák és 3 pedagógus indult útnak Erdély felé. Hosszú út várt ránk, miután 

átléptük az országhatárt a Király- hágónál tartottunk egy hosszabb pihenőt, ahol gyönyörű 

látvány fogadott bennünket.  

Majd tovább utazva érkeztünk meg Kolozsvárra, a „kincses városba”, itt csatlakozott hozzánk 

idegenvezetőnk Lukács Attila, aki öt napon át rengeteg mindent mesélt nekünk a felkeresett 

helyekről. De ő volt az, aki mindenben segített nekünk, legyen az tolmácsolás, útbaigazítás, 

technikai probléma elhárítása. Kedves, humoros személyiségével hamar népszerű lett a diákok 

körében. 

Kolozsváron a régi várfal árnyékában beszélgettünk a város történelméről, majd a Főtéren 

megtekintettük Mátyás király lovasszobrát, a Szent Mihály- templomot és Mátyás király 

szülőházát.  



 

 

 

 

Megnéztük a Szentháromság téren álló Piarista templomot és a Babes-Bolyai 

Tudományegyetem épületét. Sétánk közben megtudtuk, hogy Kolozsvár Erdély legnagyobb 

városa, itt született Bocskai István és nászútja során Petőfi Sándor is eltöltött egy kis időt.  

       

A délután folyamán hosszabb utazás következett a Tordai- hasadék és Marosvásárhely 

érintésével. Késő este érkeztünk Gyergyószentmiklósra, ahol meleg vacsorával vártak 

szálláshelyünkön.  

2. nap: Gyergyószentmiklós, Parajd, Szováta, Korond, Farkaslaka 

A bőséges reggeli után a gyergyószentmiklósi Vaskertes Általános Iskola 8. b osztályát 

kerestük fel. Bemutatták nekünk városukat, iskolájukat. Sok közös pont volt, mert ennek az 

iskolának is van művészeti tagozata. Egy kicsit betekintést nyerhettünk a mindennapi életükbe, 

beszélgettünk gyerekekkel, pedagógusokkal. Megtudtuk, hogy ők 1 és 10 között kapják az 

osztályzatokat, és ahogy mondták 5 az átmenő. Szeretik a téli sportokat, főleg a jégkorongot és 

sokan tanulnak valamilyen hangszeren játszani.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Utunk következő állomása, a parajdi sóbánya. Mindenkit lenyűgöztek azok a hatalmas terek, 

az interaktív kiállítás, a különböző játékok, melyeket többen is kipróbáltak. Megtapasztaltuk a 

sóbánya magas páratartalmú levegőjének gyógyító hatását. 

 

 

 



 

 

 

 

Majd következett Szováta, ahol látogatást tettünk a Medve- tóhoz, a világ legnagyobb 

heliotermikus tavához. Nevét onnan kapta, hogy alakja egy kiterített medvebőrre hasonlít. 

Nyáron népszerű fürdőhely. Egy kényelmes sétát tettünk a tó körül. 

 

                                            

Rövid pihenő után tovább indultunk Korondra, amely a Sóvidék egyik leghíresebb települése, 

a népi fazekasság egyik erdélyi központja. Nekünk is volt lehetőségünk nézelődni és 

ajándékokat vásárolni. Útközben megálltunk Tófalvi Csaba sóvágó műhelyében, ahol 

megismerkedtünk a só feldolgozásával. A mester megmutatta, hogy hogyan darabolják a sót és 

milyen termékeket készítenek belőle. Vásároltunk fürdősót, fűszersót, sószappant. 

                            



 

 

 

 

A nap utolsó állomása Tamási Áron székely író szülőfaluja, Farkaslaka volt. Koszorút 

helyeztünk el az író síremlékénél és tiszteletünket kifejezve elénekeltük a székely himnuszt. 

                                

A hosszú nap után fáradtan érkeztünk meg szálláshelyünkre, Gyergyószentmiklósra, 

mindenkinek jól esett a meleg vacsora. 

 

3. nap: Gyergyószentmiklós, Gyergyószárhegy, Pongrác- tető, Békás- szoros, Gyilkos-tó 

A reggeli után a helyi Caritas látvány sajtműhelyben ismertük meg a tej feldolgozás és 

tehéntartás csínját-bínját Finom házi sajtot és joghurtot kóstoltunk. 

     

 

 



 

 

 

 

 

Megfejtük Riskát a  tan tehenet, a gyógynövényes kertben fűszernövényeket szagoltunk. 

 

                                                 

Gyergyószentmiklóson a XVII. században örmények telepedtek le, majd barokk templomot is 

építettek. A helyi plébános mesélt nekünk az örmény népről és a templom építéséről. 

          

 

 



 

 

 

 

 

Innen a gyergyószárhegyi Lázár- kastélyba folytattuk útunkat, ahol Bethlen Gábor, Erdély 

fejedelme töltötte a gyermekkorát. Megkoszorúztuk a szobrát is. 

                   

A délutánt a Békás- szorosban töltöttük, ahol 200-300 méteres sziklák között sétáltunk. 

Visszafelé megálltunk a Gyilkos-tónál, aminek a különlegessége, hogy több mint 150 éve 

hegycsuszamlással keletkezett és azóta is farönkök állnak ki a vízéből, ezzel egyedivé 

varázsolva a tó látványát.  

                         



 

 

 

 

 

4.nap: Madéfalva, Csíksomlyó, Nyerges tető, Mohos tőzegláp, Szent Anna- tó 

Az utolsó előtti napon a Csíki-medencébe utaztunk. Madéfalván megkoszorúztuk az 

emlékművet, ami az 1764-ben történt „mádéfalvi veszedelemben” lemészárolt székely 

áldozatoknak állít emléket.  

                  

Ezt követően folytattuk kirándulásunkat Csíksomlyóra, ahol a csodatévő Szűz Mária szobrát 

néztük meg a kegytemplomba.Sokan egy ima- háladás- kérés után megsimogatták a Szűzanya 

lábát.Ezután gyönyörködtünk a csodálatos látványban a Kissomlyó hegyen. 

      



 

 

 

 

Felkerestük a csíksomlyói borvízforrást, amely a mai napig is az erdélyi emberek kedvelt asztali 

ásványvize. Gyógyhatásait tekintve alkalmas savtúltengéses gyomorbántalmak és emésztési 

zavarok kezelésére. 

                        

Ismét egy vadregényes hegyi út következett, az úticélunk a Nyergestető volt. Cseri Anna az 

emlékműnél felolvasta Kányádi Sándor: Nyergestető című versét, majd egy koszorúval 

emlékeztünk az 1848-ban elesett székely hősökre.  

    

 

 



 

 

 

 

Ezen a napon is volt részünk igazi természeti ritkaságokban: pl. a mohos tőzegláp és a Szent 

Anna-tó. A mohos tőzegláp úgy keletkezett, hogy az egykori Mohos-tó vize eltűnt, csak sűrű 

növényzettel, főleg tőzegmohával benőtt láp maradt utána. A tőzegláp és a Szent Anna-tó 

területén alakították ki a Mohos Természetvédelmi Területet. A tájvédelmi körzet 

tudományos és természeti ritkaságokat őriz, pl. többféle húsevő növényt. Megtalálható itt a 

tőzegáfonya, erdeifenyő, a vörös áfonya, ritkaság a jégkorszakból maradt tőzegrozmaring. 

Csak helyi kísérővel járhattuk be a kiépített cölöpökkel megerősített "fajárdát". A hajdani tóból 

már csak néhány tószem maradt. A Mohosban élő, jégkorszakbeli növények szigorúan 

védettek. 

    

                                                 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

A láp szomszédságában van a Szent Anna-tó, ami egy krátertó, egy kialudt vulkán kráterében. 

Itt a Szent Anna kápolnához sétáltunk, meghallgattuk a történetét és a tó legendáját. Jól esett 

a szép napsütésben a parton egy kicsit megpiheni. 

 

                                                

5.nap: Székelyudvarhely 

Az utolsó nap fájószívvel, de élményekkel teli indultunk útnak Magyarország felé. 

Elköszöntünk Gyergyószentmiklóstól és szállásadóinktól.  

                   



  

 

 

 

 

Hazafelé vezető úton megálltunk Székelyudvarhelyen, ahol megnéztük Vasszékelyt és a 

Történelmi szoborparkot. Megkoszorúztuk Csaba királyfi szobrát. A város lakosságának 90%-

a magyar anyanyelvű, magyar alap- közép- és felsőfokú iskolái is vannak. szép, rendezett, 

virágokkal díszített parkjai, ódon épületei lenyűgöztek bennünket. Elbúcsúzva 

idegenvezetőnktől tovább utaztunk a Király-hágón át Magyarország felé. 

             

 

A tanulmányi kirándulás lezárása 

Az értékelő órán a gyerekek elmesélték saját tapasztalataikat a kint eltöltött 5 napról Egy- két 

tanuló kivételével először jártak Erdélyben. Fényképek segítségével felelevenítettük az út során 

meglátogatott helyszíneket, épületeket, történelmi, irodalmi személyek szobrait. 

Fogalmazásban foglalták össze élményeiket, Erdélyben jártam címmel. 

 

2024. június 7-én részt vettünk a gyerekekkel a Nemzeti összetartozás napja alkalmából 

rendezett megemlékezésen a lábatlani katolikus templomban. A beszédek után a gyerekek 

vitték ki a templomból a magyar zászlót a felvonására, amely könnyet csalt a szemekbe. 

 

 



 

 

 

 

 

A gyermekek számára is emlékezetes és tanulságos rendezvény méltó visszaemlékezés volt a 

magyarságot érintő tragédiának és egyben méltó lezárása is a már egy éves készülődésünknek, 

munkánknak és nem utolsó sorban utazásunknak. 

                                          

Köszönetünket fejezzük ki azoknak, akik lehetővé tették, hogy nagy rész állami költségvetésből 

feledhetetlen élményekben részesüljünk. Köszönjük idegenvezetőnknek a sok-sok értékes 

információt, az autóbuszunk sofőreinek a balesetmentesközlekedést, a szállásadóinknak a szép 

szobákat és finom ételeket. Köszönjük a Talabor utazási iroda szervezői munkáját! Köszönjük 

a szülőknek, hogy elengedték a gyerekeket a hosszú útra. 

Mi már most indulnánk újra vissza! Életre szóló élményeket szereztünk! Megtapasztaltuk 

mennyire szeretnek Erdélyben minket, "anyaországi" magyarokat és - a nehéz körülmények 

ellenére is- büszkén vállalják és tartják MAGYARságukat!  

Csákiné Horn Renáta osztályfőnök, Héjjasné Albert Andrea, Urbánné Titter Gabriella kísérő 

tanárok, Lábatlani Arany János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 7.b osztálya 

                             


